

“请大家多多支持我，多多鼓励我”

太想当快报小记者了，虎丘中心幼儿园“虎娃”招募现场为自己拉票

为了丰富虎幼文化生活，给小虎娃们提供一个展示自我的平台，同时培养幼儿语言表达能力和观察能力，4月29日，“现代快报(苏州)小记者”招募活动走进苏州市虎丘中心幼儿园。

活动分为现场选拔、面试。面试分为自我介绍和才艺展示部分，通过选拔活动，幼儿将拥有更多的可能性，同时在活动中还能交到许多志趣相投的朋友。

小虎娃们“八仙过海各显神通”，亮出好听的童谣、有趣的故事、动听的歌曲……希望自己的用心表演能获得评委的青睐。“你笑起来真好看，像春天的花一样。”小朋友可爱的笑容比春天的花还要打动人呢！“我给大家讲个故事

吧——《小鸭子去上学》，有一只小鸭子……”勇敢的讲述里带着一丝稚气，真是有趣极了！还有小二班的陈李小朋友还会给自己拉票呢！“请大家多多支持我，多多鼓励我哦！”给评委留下了深刻的印象。看得出来，小朋友们都是用心准备而来的。

你看，台下的小朋友听得多么认真呀！可以看出他们对小记者招募都很感兴趣呢！在小记者学习实践活动中，虎娃们独立思考的能力会不断加强，也能增强自身对外界的判断、造就熟络人际的性格、培养时代公民的责任意识……更为重要的是，少年儿童在小记者实践活动中可以获得让自己人生幸福的思维方式。

本次活动主要是让虎幼的小朋友对小记者有个初步的认识，让他们了解小记者是需要勇敢表现、大胆表达的。

初次选拔结束后，小记者们将通过习练诵读、演讲、论辩、谈判、斡旋、礼仪、媒体传播等交往技能培养，以课件展示、社会调查、学术研究、项目合作、行业实践等方法习得掌握学习、实践、创新之路径。

当然本次小记者活动中还提供了小记者成长之路、小记者采访日记和社会实践活动等平台，通过组织大量的社会实践活动，并通过这样的社会实践活动，让幼儿学会观察社会、思考问题，最终实现提高自身的综合素质。

蒋斌

作文选登

最可爱的人

今天，我观看了《最可爱的人》，其中的一个片段令我印象深刻。

现在，我就化身成一只蟋蟀，带你们去看看邱少云是多么让人敬佩啊！

当时，我看见一个人一动不动，连眼睛都不带眨地趴在草丛里。只见他手握着手枪，一直专心地观察敌人的情况。突然，那个人眼睛亮了一下。我赶紧转头一看，呀！他对面的敌人冲过来了，我慌了，赶紧找可以藏身的地方。可是为什么那个人却丝毫不慌呢？不管了，逃命要紧啊！我躲到了一块小石头后面，观察着他。

哎呀，他可能有危险了。只见有一个敌人被小石头绊倒了，正好看见了那个人，随后惊呼：“有潜伏！有潜伏！”那些敌

人随即往草丛里扔手雷，可那个人还是面不改色。草丛里燃起了熊熊烈火，我都替他感到害怕。他身上冒起了火花，即使这样，他也一直不动。正当我想去看看他时，敌人又扔了几个手雷，这把我吓得立马逃走，心里想着：这人怎么还是不动，再不动可就要没命了！只听见他小声地说：“再忍忍，再忍忍！不能暴露！”我只能眼睁睁地看着他被火烧死。

后来，我们的祖国胜利了，这都少不了每一位战士的牺牲。邱少云同志，年仅26岁就牺牲了。我要好好珍惜当下，因为现在的新中国成立，都是每一位战士的宝贵生命换来的。

苏州市高新区金色小学
四(1)班杨佳怡
指导老师 吴佳琦

乡愁——回不去的家乡

每个春节，我都在故乡盐城大丰度过。今年，学校号召“就地过年”，我和故乡的距离一下子远了，很怀念远方的故乡。有一天，我突然问妈妈：“妈妈，你知道苏州到大丰有多远吗？”

妈妈说：“你可以想办法去量一下啊。”“那要怎么量呢？”我好奇地问着。

妈妈笑着说：“你动动脑筋，看看能不能用一把直尺和一根棉线量出来呢？”我挠了挠头，脑子里出现了一个大大的问号。妈妈看我有些不明白，就带着我来到桌前，教我测量。

妈妈先照着地图，在一张纸上画下了一条从苏州到大丰的曲线，然后让我用棉线叠加到她画的曲线上，用记号笔在棉线对应苏州、大丰的地方做好记号，再将棉线拉直，用直尺测

量出两个记号之间的距离。妈妈说这是地图上的距离，实际距离要根据地图上的比例关系换算。按照妈妈的方法，我量出来棉线的长度是30厘米，也就是地图上苏州到大丰的距离，又根据地图上1厘米表示10千米的关系，算出了苏州到大丰的距离是300千米。上学后，我把自己的方法告诉了数学郭老师，郭老师说这种方法叫作“化曲为直”，还让我尝试用这种方法计算一元硬币的周长。

通过“化曲为直”的方法，我测出了苏州到大丰的距离。现在，“乡愁”是一根弯弯的棉线，苏州在线的这头，大丰在线的那头……

苏州市高新区金色小学
四(3)班高馨怡
指导老师 郭允

万鸟园游记

今天，阳光明媚，可爱的小燕子在枝头唱着动听的歌曲，绿丝带般的柳条随风飘动。趁着这个好天气，我们一家人一起来到万鸟园游玩。

一进大门，一大群鸽子就拍打着翅膀从窗户里飞向了天空，好像在迎接我们。穿过鸟类博物馆，我们先来到剧场看鹦鹉表演。它们穿着五颜六色的衣裳，神气地站在舞台的铁架上，晃动着身体向人们问好。

驯鸟师邀请观众来和鹦鹉拍照，我和弟弟都想拍照，于是，我们来到舞台。驯鸟师把鹦鹉放在我的肩膀上，“咔嚓”一声，拍下了我们和鹦鹉的合照。表演开始了，首先出场的是“大力士”鹦鹉，驯鸟师拿出一个小哑铃，只见它用嘴咬着哑铃中间的铁棒，用嘴把哑铃举起又放下，配得上“大力士”这个称号！又飞来了一只鹦鹉，它骑着自行车，用嘴叼着自行车的把手，用脚踩着踏板，飞快地跑跑去。瞧！一只绿的鹦鹉飞了过来，驯鸟师介绍道：“这是一只

很聪明的鹦鹉，只要你拿出10元的纸币，高高举起来，绿鹦鹉就会飞过来，叼走你的钱。”爸爸分别给我和弟弟10元钱，弟弟先举起来，鹦鹉迟迟不肯来，我着急了，也把10元钱举起来，鹦鹉飞到了弟弟的头上，但它却叼走了我举着的10元钱，真是太有趣了。

吃过午饭后，我们开始了鸟类世界的参观之旅。池塘边，火烈鸟们尽情地伸展着它们那长长的脖子，走起路来，仿佛跳着一支优美的芭蕾舞。热带花园区里，有一群奇异的鸟儿飞来飞去。有的戴着美丽的“皇冠”，有的长着大大的嘴巴，有的身穿艳丽的衣裳，真令我大开眼界。之后，我们又参观了白孔雀、鸵鸟、大嘴鸟、丹顶鹤……真是目不暇接，让我不由感叹鸟类世界的神奇和多姿多彩。

天色慢慢地暗了下来，我们这才恋恋不舍地离开了万鸟园。
善耕实验小学
二(9)班毛涵玉
指导老师 黄华

校园新闻

狮山实验小学教育集团开展防灾减灾系列教育活动



同学们在老师的带领下演练地震发生时的有序疏散 学校供图

今年5月12日是第13个全国防灾减灾日，苏州高新区狮山实验小学教育集团开展了一系列以“防灾减灾，安全同行”为主题的系列教育活动。

5月10日，全校师生一同观看学习了“5·12”防灾减灾专题教育视频，班主任还召开了主题班会进一步明确疏散演练的注意事项并向孩子们普及台风、地震、雷击、火灾、溺水、交通等事故的预防与应对方法。

在班主任的细心讲解下，同学们学以致用，有序进行疏散演练。当天中午12:20，随着校园地震警

报声响起，现场总指挥发出“现在地震来袭，实施紧急避险”的指令后，老师们提醒孩子们地震来袭，不要慌张，并组织学生钻进课桌下进行紧急避险，进行自我保护。

紧急避险2分钟后，疏散警报声响起，老师们在听到现场总指挥的疏散指令后，立即组织全班学生抱头从前后门有序疏散。按照指定路线，快速安全地撤离到操场空旷区域蹲下避险。整个演练过程共用时2分15秒，实现了全体师生和后勤员工的疏散，稳定而有序，达到预期效果。

“居安先思危，临震不慌张”。

苏州高新区狮山实验小学从去年12月起陆续开放地震馆进行科普体验活动，上周日还开展了第三场地震馆科普教育活动，受到了本校及周边学校学生和家长的热烈欢迎。在学校科学老师带领下，家长与孩子有序来到地震馆，并通过丰富的场馆资源了解并掌握地震救援防灾知识。

同学们通过认真阅读展板知识、观看科普视频，知道了地震产生的原因，了解了地震发生前的征兆，并在老师的组织下开展了避震逃生练习，学会了地震发生时正确的自救和救助他人的方法等。蒋斌

苏州市退役军人事务局军休干部讲师团走进三元实小

日前，苏州市退役军人事务局军休干部讲师团冯善忠走进苏州市三元实验小学，开展追寻红色记忆宣讲进校园活动，为三元实小的少先队员们上了一堂生动的党史课。

此次送课进校园的讲师是冯善忠，他1939年8月出生，1961年9月入伍，1974年6月入党，1999年9月退休，退休前任空军某学院副教授，现任里河军休所党支部副书记。冯爷爷善忠在任教期间，对教学工作认真负责，精益求精，讲课概念清楚、准确，条理性强，教学效果显著，教学中既教书又育人。两次荣立三等功，1991年被评为空军教书育人“十佳教员”和全国优秀教师，1993年获得国务院颁发的政府特殊津贴。

冯善忠爷爷围绕“学习党史，

致敬英雄，做新时代‘三热爱’的接班人”这一鲜明主题，讲述了勇敢无畏的英雄故事。“我们要用实际行动向英雄学习，听党的话，在学校努力学习，全面发展，长大后为祖国的美好未来奉献我们的青春和热血！”冯爷爷慷慨激昂地向少先队员们讲述着党史故事，同时向少先队员们提出了无限的期望，“希望同学们像张思德那样听党指挥，做最忠诚的人；像邱少云那样令行禁止，做最守纪的人；像董存瑞黄继光那样不怕牺牲，做最顽强的人；像雷锋那样乐于奉献，做最可爱的人。”

少先队员们认真聆听着冯爷爷讲述他的红色故事，少先队员代表为冯爷爷戴上了鲜艳的红领巾，并用朴实无华的语言表达着对冯爷爷的敬意：“冯爷爷，您是我们的

精神榜样、学术导师、知心朋友。您爱护学生，帮助学生，教导学生，是个深受学生喜爱的好老师。”“作为新时代的少先队员，我们应该听党的话，热爱祖国热爱党，不怕困难，乐于奉献，勇往直前；向英雄学习，做对祖国、对人民有用的人。”“听了冯爷爷的讲述，我深受鼓舞。在今后的学习和生活中，我要学习解放军战士英勇无畏的气概，遇到困难，绝不退缩。”

大队辅导员沈老师在活动总结中向少先队员们提出倡议：“老一辈革命者的高尚品质感染着我们每一个人，他们的精神催人奋进。在中国共产党的领导下，我们的祖国越来越强大，少先队员们，让我们一起学习党史，致敬英雄，做新时代爱党、爱国、爱军的接班人。”

蒋斌